
Javno pismo 
glavnemu uredniku 
Sodobnosti 
Spoštovani, 
kot naročnik, bralec in sodelavec ugled
ne revije Sodobnost, ki se v svojem 
podnaslovu proglaša za "revijo za knji
ževnost in kulturo" (!!!) sem skrajno 
zgrožen ob dejstvu, da ste na njenih 
straneh objavili pogovor z dr. Janezom 
Rugljem, v katerem najdemo misli, kot 
so: "Vsi, ki so delinkventni: pesniki, 
pisatelji, politiki, lezbijke, homosek
sualci in drugi vagabundi, so toliko 
zanikani, da jih psihiatrija niti ne po
skuša spremeniti, ker to ni mogoče. (.) 
Vse, kar je ustvarjeno na svetu na 
področju filozofije, fizike, matematike, 
so ustvarili moški. Ženske so lahko 
zadovoljne, če lahko zasedejo svoje me
sto pri možu. (.) Noben psihoterapevt v 
Sloveniji nima kakšnih muslimank na 
kavču, zavoženih. Samo lepe pa boga
te." in še zlasti (poudarek G. M.): "Zame 
so homiči protinaravni, izvržek narave. 
(.) Homoseksualci so marginalci, zato 
ne morejo imeti pravice do uveljavitve 
s svojo neproduktivnostjo, pa tudi ne 
s svojo spolno nagnusnostjo: oralni seks 
ali vzajemno masturbiranje ali vtika
nje penisa v smrdljivo rit med dvema 
moškima, to je vendar nagnusno. Či
slati moramo estetiko! Moški ne more 
imeti normalnega odnosa do moškega, 

ne do ženske in ne do otroka in zato 
ne more odigrati nobene javne funk
cije. Če se na primer lepa ženska sleče 
in razširi noge ter pokaže svoje med
nožje, zašije lepota. Penetriranje v či
sto vagino je povsem nekaj drugega 
kot v smrdljivo rit. Treba je uporabljati 
natančne izraze, da se ve, kam homo
seksualci spadajo. Drugače je z lezbij-
kami, saj se dvema lahko dejavno pri
ključi en moški." 

Mislim, da bi bilo možno na več 
ravneh (strokovno-teoretska polemika 
bi bila sicer z avtorjem, ki eksplicitno 
zatrdi: "Nimam pa adekvatnega sogo
vornika, ker nihče na svetu ne dela 
nič takšnega, kar delam jaz." prejkone 
nemogoča.) dokazati, da gre za agre
siven, strah zbujajoč in nevzdržen po
jav širjenja spolne (in drugačne) ne
strpnosti, ki bi ga nenazadnje morali 
sankcionirati tudi veljavni zakoni. S 
pristankom na objavo intervjuja z dr. 
Rugljem v obliki, ki je skregana z 
osnovnimi načeli javne medčloveške 
komunikacije, ste prizadeli moje člo
veško dostojanstvo in, tako upam in 
verjamem, tudi dostojanstvo mnogih 
posameznikov in posameznic, ki jim 
ni vseeno, v kakšni družbi živimo. Od 
tod do še skrajnejših oblik izražanja 
nasilja nad drugače mislečimi in de
lujočimi je, verjemite, samo majhen, 
komaj zaznaven korak. 

Zato v svojem imenu in imenu pod
pisnic in podpisnikov, ki podpirajo moje 
pismo, pričakujem, da se boste - ne 
glede na zapis v kolofonu, po katerem 

Sodobnost 2001 I 1355 

Se strinjate 



Se s t r i n j a t e 

"stališča avtorjev niso zmeraj tudi sta
lišča glavnega urednika ali članov ured
ništva" - neposredno opredelili do nje
gove vsebine in predvsem pojasnili, za
kaj se vam zdi potrebno in sprejemljivo, 
da na takšen način javno legitimizirate 
antikulturni diskurz dr. Ruglja. 

S spoštovanjem, Gašper Malej 

Protestno pismo podpirajo še naslednji 
podpisniki, podpisnice in organizacije: 

Alan Asta, Vera Avšič, Neli Babic, Nil 
Baskar, Mario Batelič, Nela Bebler, 
Stanka Bergoč, Breda Biščak, Mitja 
Blažič, Mojca Cestnik, Urška P. Cerne, 
Petra Debeljak, Matej Demšar, Alek
sandra Dimitrijevič, Mojca Dobnikar, 
Ivan Dolenc, Tatjana Doma, Dušan 
Dovč, Gregor Fras, Barbara Gabrovec, 
David Geršak, Klemen Golner, Anja 
Golob, Katja Grabnar, Irena Gubane, 
Marjana Harcet, Emil Hrvatin, Vero
nika Ivančevič, Irena Jakopanec, Vla-
sta Jalušič, Ana Jereb, Monika Jerič, 
Diana Jerman, Primož Jesenko, Alen
ka Jovanovski, dr. Andreja Kavar Vid
mar, Mateja Keber, Viki Kern, Bor Kirn, 
Gal Kirn, Cvetka Kocjančič, Amelia 
Kraigher, Taja Kramberger, Mito Kri
stan, Jasna Knez, Marjanca Kočevar, 
Tina Kogovšek, Aleša Kokol, Nataša 
Koražija, Drago Kos, Anja Kosjek, 
Klavdija Kotar, Gorazd Kovačič, Her-
mina Kovačič, Matej Kovačič, Peter 
Kovačič Peršin, Saša Kozarov, Primož 
Krašovec, dr. Ana Kučan, Mojca Ku-
merdej, Bojana Kunst, Roman Kuhar, 
Lenart J. Kučič, dr. Bogdan Lešnik, 
Uršula Lipovec Cebron, Anita Lovše, 
Kaja Aleš Luznar, dr. Matej Makarovič, 

Nela Malečkar, Jure Meden, Metka 
Mencin Ceplak, Urška Mere, Ivanka 
Mestnik, Tatjana Mihelj, Vlado Mi-
heljak, Aldo Milohnič, Brane Mozetič, 
Vinko Mbderndorfer, Tina Morenčič, 
Anja Naglic, Vita Novak, Maša No-
vakovič, Ciril Oberstar, Primož Opravs, 
Rezka Osredkar, Irena Ostojič, Minka 
Ozek, Radmila Pavlovič, Stane Peček, 
Aleš Pečnik, Nataša Pečnik, Brankica 
Petkovič, Matjaž Pikalo, Peter A. Pire, 
Gregor Podlogar, Sonja Polanc, Gregor 
Pompe, Sandra Požun, Katja Praznik, 
Milan Rakovac, Sabina Randelovič, dr. 
Tanja Rener, Lucijan Reščič, Ana Rosto-
har, Seven L. Ryan, Amanda Saksida, 
Andreja Schmuck, Alma Maruška Sed
lar, Blaž Simič, Zoja Skušek, Romana 
Sladic, Barica Smole, Vanja Strle, Lucija 
Stupica, Mojca Sušnik,^ Žanet Sajn, 
Damjan Sinigoj, Leander Škof, Igor Špa-
njol, Renata Sribar, dr. Blanka Tivadar, 
Martina Tomšič, dr. Andrej Ule, dr. Mir-
jana Ule, Anamarija Urbanija, Irena Ur-
bič, Mojca Urek, Samira Varmaz, Na
taša Varušak, Rok Vevar, Žiga Vidic, 
Benjamin Vire, Katarina Višnar, Marija 
Volčič - Cvetko, Martina Vovk, Duška 
Založnik, Maja Založnik, Sara Založ
nik, Andrej Zavrl, Rolanda Završnik, 
Ana Ziherl, dr. Igor Ž. Žagar, Karla 
Železnik, Jernej Zupančič. - Lezbična 
knjižnica, Lezbična sekcija SKUC-LL, 
Mediawatch, Revija Lesbo, Ženska 
svetovalnica. 

Pripis uredništva: 
Dr. Janez Rugelj je znana javna osebnost. 
Gornje pismo razumemo kot odločno na
sprotovanje podpisnikov njegovim nazorom 
in stališčem. Ne pojmujemo pa ga kot zah
tevo po neobjavljanju njegovih, njihovih ali 
drugih javno relevantnih nazorov in stališč. 
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